
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DOS 
DIREITOS DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE DO MUNICIPIO DE 
PETROPOLIS. Realizada aos vinte e seis dias do mês de novembro de dois 
mil e doze, com inicio às nove horas e dez minutos, com a presença dos 
seguintes conselheiros: 

 Fernanda Avilla, Aparecida Barbosa, Tania Mara, Pâmela Amarante,  
Valter Zanacolli, Luiz Carlos de Souza, Mauricio Guedes e Marilsa Pullig. 

 
Estiveram representadas, as seguintes entidades: 

 Abemi, Aja, Apae, Renovar, Casa da Criança, Casa São José das 
Oblatas, Comac, Creche Itamarati, Creche São Francisco, Amparo, 
Fundação Princesa Isabel, Gaape, Instituto dos Meninos Cantores, Lar 
de Crianças, LBV, Sadias, Gente Viva, Inst. Mafer, Pestalozzi, São 
Charbel e Terra Santa.  

 Estiveram também presentes, a Conselheira Tutelar Ednery Mello, 
representando o Conselho Tutelar Centro, Magda Ferreira e Rafael 
Soares, representando o Conselho dos Distritos. 

 
PRIMEIRO ITEM DA PAUTA – LEITURA DA ATA:  
 

 Foi feita a leitura da ata anterior, que foi aprovada por todos. 

SEGUNDO ITEM DA PAUTA- INFORMES:  

 Fernanda informou que não foi encaminhado ofício ao MP sobre o atraso 
da FIA, tendo em vista que os pagamentos foram efetuados à tarde, no 
mesmo dia da reunião. 

 Falou sobre a reunião dos Grupos de Políticas Públicas, realizada no dia 
13/11, e avisou sobre a última reunião do grupo que será no dia 04/12, 
às 15:00 horas. 

 Falei sobre a apresentação de dança e música, da Sadias, ocorrido no 
dia 11/11 no Teatro Afonso Arinos. Ana Imbeloni, representante da 
entidade, falou sobre a não liberação de gratuidade no teatro. Aparecida 
Barbosa ligou para o Conselheiro Gilson, Presidente da Fundação de 
Cultura e explicou que não está sendo possível a gratuidade pois, se for 
liberado para a instituição, teria que liberar para todas que solicitassem. 
Souza sugeriu que o FUNCRIA arcasse com a despesa, visto que tem 
dinheiro na conta do fundo pois a Prefeitura nunca deixou de repassar 
os duodécimos, mas foi explicado que não é possível usar o dinheiro do 
fundo para esse fim. 

 A Presidente informou que solicitou, por e-mail, à Secretaria de 
Esportes, cópias dos convênios com a Petrobrás, visto que assinou 
documento, no qual o CMDCA fica responsável pela fiscalização dos 
projetos, mas que, até o momento, não recebeu resposta. Ficou decidido 
então, que será encaminhado ofício à Secretaria, solicitando a resposta. 
Aparecida Barbosa sugeriu convidar o Secretário para prestar 
esclarecimentos na próxima reunião. 



TERCEIRO ITEM DA PAUTA: COMISSÕES:  

 Os conselheiros aprovaram as renovações de registros da entidades 
Instituto Mafer, Gente Viva, LBV, Abemi, Gaape e Renovar Saúde.  

 Dra. Mônika Muller fez uma explanação sobre sua entidade, a Abemi, 
falando sobre os atendimentos e convidando a todos para uma visita. 
Colocou-se à disposição do Conselho e da Secretaria de Saúde para 
ajudar com seus conhecimentos da área. 

 Fernanda falou sobre os termos de ajustes dos convênios das entidades 
São Charbel, Creche Itamarati, Creche São Francisco, Assojyô, Gaape, 
Comac, Apae e Terra Santa, que foram assinados agora em virtude da 
não celebração dos mesmos em época própria, ou seja, em 2009. 

 Roberta, do CIEE, reclamou da não aprovação, até o momento, do 
programa “Práticas Bancárias”, da entidade. 

 

QUARTO ITEM DA PAUTA – CONSELHO TUTELAR: 

 Foi informado que a Comissão de ética reuniu-se no dia 14/11, e que os 
pareceres da mesma deverão ser aprovados pelo CMDCA, em reunião 
apenas com os conselheiros, visto tratar-se de assunto sigiloso. 

 Foi apresentado o novo Conselheiro Tutelar Titular, Rafael Soares, 
empossado em 13/11, em substituição ao Conselheiro João Paulo de 
Freitas, afastado liminarmente pelo Juiz da Vara da Infância, Dr. 
Alexandre Teixeira. 

QUINTO ÍTEM DA PAUTA – ASSUNTOS GERAIS: 

 A Presidente informou que foi encaminhado, em 22/11, ofício à 
SETRAC, solicitando informações sobre a situação dos contratos do 
pessoal lotado na Casa da Acolhida e no Conselho Tutelar Distritos, 
visto que os mesmos vencem agora dezembro. 

 Ednery, do Conselho Centro, mostrou preocupação com a situação 
financeira dos abrigos. 

 Magda, do Conselho dos Distritos, informou que os plantões noturnos 
estão prejudicados em virtude de os motoristas estarem com suas horas 
extras reduzidas. 

 Ednery informou que o Conselho do Centro está com apenas um 
motorista. Esclareci que essa situação deve-se ao fato de que o 
motorista Luciano, encaminhado pela Dra. Sheila, em substituição ao Sr. 
João, não foi aceito pelo Conselheiro Rodrigo, que gostaria de ficar com 
o motorista demitido, o que seria impossível, visto que o referido 
motorista era funcionário da Locanty, que teve seu contrato rescindido 
pela Prefeitura. Ednery explicou que não sabia dessa situação. 



 Aparecida Barbosa falou sobre a dificuldade na relação CMDCA/CT, que 
é uma situação não resolvida em nível nacional. Sugeriu consulta ao 
CONANDA e reunião com a presença do Juiz e Promotor da Vara da 
Infância. 

 A Presidente apresentou o Plano de Trabalho para aprovação, mas foi 
sugerido pelos presentes que o Plano seja encaminhado, antes, por e-
mail, para que todos o analisem e enviem sugestões e críticas.  

E por não haver mais nada a tratar, a Presidente encerrou a presente reunião 
às 11h e 50 min. 

Fernanda Ávilla 

Presidente 

 

Aparecida Barbosa 

Vice Presidente 

 

Neusa Fernandes Pereira 

Secretária 


